



Обзор изменений законодательства

31.05.2022 – 06.06.2022

Ключевые новости:



Возобновлено действие льготы по налогу на прибыль в отношении доходов в виде имущественных прав на результаты интеллектуальной деятельности, выявленных в ходе проведенной инвентаризации



Минимальная зарплата и прожиточный минимум в Москве выросли до 23 508 рублей



Приостановлено проведение проверок соблюдения валютного законодательства до 31 декабря 2022 года включительно, продлен срок предоставления отчетов о движении денег в иностранных банках и о переводах за границу без открытия банковского счета

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Возобновлено действие льготы по налогу на прибыль в отношении доходов в виде имущественных прав на результаты интеллектуальной деятельности, выявленных в ходе проведенной инвентаризации

[Федеральный закон от 28 мая 2022 г. N 149-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в статьи 251 и 262 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Данная льгота была введена Федеральным законом от 18 июля 2017 года N 166-ФЗ и действовала в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2019 года включительно.

Предусмотренный двухлетний срок оказался недостаточным, в связи с трудоемкостью проведения процедуры инвентаризации прав на РИД.

Законом действие льготы возобновлено сроком на 3 года – с 1 января 2022 года по 31 декабря 2024 года включительно, а для субъектов МСП на 5 лет – с 1 января 2022 года по 31 декабря 2026 года включительно.

2. ФНС ответили, куда обращаться по вопросам снижения налоговой нагрузки по транспортному налогу

[Письмо Федеральной налоговой службы от 25 мая 2022 г. № БС-2-21/768@ «О рассмотрении обращения»](#)

Комментарий эксперта

ФНС разъяснила, что вопросы снижения налоговой нагрузки по транспортному налогу, в том числе путем установления дифференцированных налоговых ставок с учетом экологического класса, количества лет, прошедших с года выпуска транспортных средств, находятся в компетенции законодательных (представительных) органов регионов.

3. Бухгалтерский методологический центр (Фонд «НРБУ» «БМЦ») предлагает решение вопроса включения арендного платежа, зависящего от кадастровой стоимости, в объекты учета аренды по ФСБУ 25/2018

[Рекомендация Фонда «НРБУ» «БМЦ» Р-140/2022-КпР «Арендные платежи, основанные на кадастровой стоимости» от 19 мая 2022 года](#)

Комментарий эксперта

Кадастровая стоимость не фиксируется навечно и может в будущем меняться. Вслед за ней будет меняться и величина арендных платежей, если такая привязка установлена условиями

договора аренды. Основным предметом дискуссии стало применение пункта 7 ФСБУ 25/2018, в котором перечислены виды арендных платежей, и среди них подпункты «а» и «б», в которых используются такие фразы как «определенные в твердой сумме платежи» и «переменные платежи, зависящие от ценовых индексов или процентных ставок». ФСБУ 25/2018 не содержит каких-либо поясняющих параграфов или примеров, которые бы уточняли приведенные формулировки, в частности, отнесение арендных платежей, определяемых как процент от кадастровой стоимости, к той или другой категории, либо ни к той, ни к другой.

Эксперты БМЦ пришли к выводу, что зависящие от кадастровой стоимости арендные платежи в той части, в которой их уплата исходя из условий договора является неизбежной, следует считать с точки зрения ФСБУ и МСФО «по существу фиксированными платежами». Принятая рекомендация Р-140/2022-КпР устанавливает опровержимую презумпцию о неизбежности арендных платежей в части суммы, рассчитанной исходя из текущих значений кадастровой стоимости и коэффициента на дату начала аренды. При этом в рекомендации приводятся примеры обстоятельств, при которых данная презумпция может быть опровергнута.

Что касается по существу переменной части арендных платежей, зависящих от кадастровой стоимости, то в Рекомендации содержатся критерии, позволяющие отделить переменные платежи, подлежащие включению в признаваемое арендатором обязательство по аренде (у арендодателя – инвестиция в аренду), от переменных платежей, которые не подлежат такому включению и будут признаваться только в момент наступления обязанности по их уплате.

4. Бухгалтерский методологический центр (Фонд «НРБУ» «БМЦ») уточнил правила признания обесценения при переходе на ФСБУ 6/2020 «Основные Средства»

[Рекомендация Фонда «НРБУ» «БМЦ» Р-139/2022-КпР «Обесценение основных средств при переходе на ФСБУ 6/2020»](#)

Комментарий эксперта

Многие организации, заинтересованные в упрощенном переходе на ФСБУ 6 (по пункту 49) без пересчета сравнительных показателей за предшествующий период, полагают, что включение обесценения, обусловленного фактами до начала отчетного периода, в финансовый результат отчетного периода может ввести пользователя отчетности в заблуждение относительно реального финансового результата отчетного периода. Необходимо оценить допустимость упрощенного перехода на новый Стандарт без пересчета сравнительных показателей за предшествующий период с ретроспективным признанием обесценения основных средств, то есть с такой единовременной корректировкой балансовой стоимости основных средств, в которой учитывается не только накопленная амортизация, но и накопленное обесценение.

На основе анализа совокупности положений федеральных стандартов в рекомендации Р-139/2022-КпР делается вывод о допустимости упрощенного перехода на новый Стандарт без пересчета сравнительных показателей за предшествующий период с ретроспективным признанием обесценения основных средств, то есть с такой единовременной корректировкой балансовой стоимости основных средств, в которой учитывается не только накопленная амортизация, но и накопленное обесценение.

5. Проект ФСБУ: Инвентаризацию предлагают проводить по новым правилам

Проект Федерального стандарта бухгалтерского учета «Инвентаризация»

Комментарий эксперта

Минфин планирует установить в формате федерального стандарта бухгалтерского учета (ФСБУ) требования к инвентаризации активов и обязательств экономических субъектов, кроме бюджетных организаций (пункт 1 проекта стандарта). Так, планируется установить, когда инвентаризация обязательна, как ее организовать, каковы общие требования к ее проведению, как отразить результаты в бухучете и оформить документы.

Назовем некоторые новации.

По проекту можно не проводить инвентаризацию при реорганизации в форме преобразования (подпункт «ж» пункта 3 проекта стандарта). Сейчас такого исключения нет.

Результаты годовой инвентаризации предлагают отражать последним календарным днем отчетного года (подпункт «а» пункта 26 проекта стандарта). Сейчас есть только требование отражать ее результаты в годовой бухотчетности.

Часть требований не новые. Они есть в Положении по ведению бухучета и бухотчетности и методических указаниях по инвентаризации.

Отметим: по программе разработки ФСБУ на 2022 – 2026 годы стандарт предположительно вступит в силу в 2025 году. Сейчас проект проходит публичное обсуждение. Его планируют завершить 7 сентября 2022 года.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. Минимальная зарплата и прожиточный минимум в Москве выросли до 23 508 рублей

Постановление № 936-ПП от 31.05.2022 «О внесении изменения в постановление Правительства Москвы от 12 октября 2021 г. № 1597-ПП»

Комментарий эксперта

С 1 июня 2022 года на 10% выросла величина прожиточного минимума в городе Москве и составила:

- в расчете на душу населения – 20 585 рублей;
- для трудоспособного населения – 23 508 рублей;
- для пенсионеров – 15 410 рублей;
- для детей – 17 791 рубль.

От размера прожиточного минимума напрямую зависит размер минимальной заработной платы в Москве. Напомним, согласно Московскому трехстороннему соглашению на 2022-2024 годы от 30.12.2021 N 77-1352 размер минимальной заработной платы в Москве равен величине прожиточного минимума трудоспособного населения города на соответствующий год. Таким образом, с 1 июня 2022 года минимальная заработная плата в Москве составляет 23 508 рублей. Следовательно, московским работодателям необходимо пересмотреть заработную плату своих работников.

2. ФСС утвердил новую форму расчета 4-ФСС

[Приказ ФСС РФ от 14.03.2022 N 80](#)

Комментарий эксперта

Фонд социального страхования утвердил новую форму расчета 4-ФСС и порядок ее заполнения. Соответствующий приказ вступит в силу 11 июня 2022 года. Следовательно, первый раз отчитываться по новой форме 4-ФСС потребуется при сдаче отчета за полугодие 2022 года:

- не позднее 20.07.2022 года - при сдаче отчета на бумаге;
- не позднее 25.07.2022 года - при сдаче отчета в электронной форме.

Напомним, ФСС планировал, что обновленная форма расчета будет применяться уже с отчетности за I квартал 2022 года. Однако в связи с тем, что утвердить ее не успели, ФСС объявил, что для отчета за I квартал нужно использовать старую форму. Как уже отмечалось ранее, обновление формы расчета связано с общероссийским переходом на механизм выплат пособий напрямую из ФСС.

В общих требования к заполнению новой формы 4-ФСС:

- Указали, что обязательными для представления всеми страхователями являются Титульный лист, таблица 1, таблица 4. В случае отсутствия показателей для заполнения таблицы 1.1, таблицы 2 и таблицы 3 указанные таблицы не заполняются и не представляются.
- Упразднили порядок исправления ошибок, который действовал при заполнении старой формы отчета на бумаге.
- Уточнили правила предоставления страхователем корректировочных отчетов 4-ФСС. В случае если в сданном расчете страхователь обнаружит ошибки, приводящие к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате, то он обязан внести необходимые изменения и направить в ФСС уточненную форму 4-ФСС. При обнаружении страхователем ошибок, не приводящих к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате, он вправе внести необходимые изменения и направить в ФСС уточненный расчет.
- Из формы расчета исключили все, что связано с возмещением страхователю расходов на выплату пособий. По сравнению с действующим расчетом можно выделить такие новшества:
 1. На Титульном листе нужно будет указывать численность физических лиц, в пользу которых производятся выплаты и иные вознаграждения;
 2. Из Таблицы 1 исключили поле «Дата установления надбавки», но в тоже время добавили графу «Исчислено страховых взносов»;
 3. Появилась новая Таблица 1.1 для организаций с выделенными самостоятельными квалификационными единицами;

4. В сведениях о результатах спецоценки выделили графы для 1 и 2 класса условий труда, 3 класс условий труда разделили на подклассы.

3. ФСС разъяснил порядок возмещения расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами при переносе сроков уплаты страховых взносов

Информация в официальном Telegram-канале ФСС РФ

Комментарий эксперта

ФСС разъяснил порядок возмещения расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами работодателям, которым сроки уплаты страховых взносов в 2022 году продлены на 12 месяцев согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 29.04.2022 № 776.

В публикации сказано, что работодатель вправе обратиться в региональное отделение ФСС как с заявлением о возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами, так и с заявлением о возмещении расходов на уплату страховых взносов. При этом возмещению подлежат только фактически произведенные, а не запланированные работодателем расходы.

Напомним, дополнительные выходные дни работникам, которые ухаживают за детьми-инвалидами, оплачивает работодатель. Кроме того, работодатель начисляет и уплачивает страховые взносы с суммы оплаты своим работникам дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. Затем он может обратиться в ФСС за возмещением этих расходов. При этом возмещение указанных расходов работодателю с 1 января 2022 года осуществляется региональными отделениями ФСС по правилам, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2021 № 1320.

Для возмещения расходов работодатель представляет в региональное отделение ФСС:

- заявление о возмещении расходов по форме, утвержденной ФСС;
- заверенную работодателем копию приказа о предоставлении дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами.

Таким образом, предоставление работодателем в региональные отделения ФСС заявления о возмещении расходов по уплате страховых взносов, начисленных на оплату дополнительных выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами, осуществляется после их уплаты работодателем.

4. Роструд запретил снижать сотруднику зарплату в том месяце, в котором он брал отгул за работу в выходной или праздничный день

[Письмо Роструда от 17.05.2022 № ПГ/10843-6-1](#)

Комментарий эксперта

Сотрудник работает по графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными. В марте он

выходил на работу в свой выходной день, за который ему была произведена одинарная оплата и предоставлен дополнительный день отдыха в апреле. При этом из заработной платы работника за апрель вычли сумму за день отдыха, предоставленный за работу в выходной день. Правомерно ли такое удержание из заработной платы?

Согласно части четвертой статьи 153 ТК Российской Федерации по желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

По общим правилам при подсчете нормы рабочих часов за учетный период исключается время, в течение которого работник освобождался от исполнения трудовых обязанностей. В связи с чем специалисты Роструда пришли к выводу, что день отдыха, предоставленный в соответствии со статьей 153 ТК Российской Федерации, должен исключаться из нормы рабочего времени.

Таким образом, за месяц, в котором работник, заработная плата которого помимо месячного оклада (должностного оклада) включает компенсационные и стимулирующие выплаты, работал в выходной день или нерабочий праздничный день, нужно заплатить заработную плату полностью, а также одинарную дневную часть заработной платы (дневную часть оклада (должностного оклада) и предусмотренных в рамках конкретной системы оплаты труда компенсационных и стимулирующих выплат), а за месяц, в котором работник взял день отдыха, – заработную плату полностью, при этом работник отработает на один день меньше нормы. Это правило действует независимо от того, берет ли работник день отдыха в текущем месяце, в котором выходил на работу в выходной день, или в последующие.



[Консультирование по вопросам расчета заработной платы](#)

Валютное регулирование

1. Временный запрет на блокировку счетов налоговыми органами продлен до 1 июля 2022 года

[Письмо Федеральной налоговой службы от 31 мая 2022 г. N ЕД-26-8/10@ «О продлении до 1 июля 2022 г. действия мер по ограничению принятия решений о приостановлении операций по счетам в банке при взыскании денежных средств со счетов должников, предусмотренных письмом Федеральной налоговой службы от 10 марта 2022 г. N ЕД-26-8/4@кс»](#)

Комментарий эксперта

Для снижения рисков неплатежеспособности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые вызваны введением санкций, письмом N ЕД-26-8/10@ ФНС России продлевает до 1 июля 2022 года действие моратория на блокировку счетов должников по налогам и сборам.

С 1 июля 2022 года и до отдельного распоряжения налоговые органы будут блокировать счета только по истечении 2 недель с момента направления в банк поручений на списание налоговой задолженности.

2. Разрешено вносить до 10 млн руб. в капиталы компаний из дружественных стран без получения разрешений ЦБ Российской Федерации

Решение Банка России от 27 мая 2022 года

Комментарий эксперта

Без индивидуального разрешения Банка России оплачивать доли в уставном капитале иностранных юридических лиц разрешено при соблюдении следующих условий:

- зарубежная компания не резидент страны, совершающей недружественные действия;
- операцию проводят в рублях или в валюте государства, которое не предпринимает этих действий;
- размер доли — не более 10 млн рублей либо их эквивалента в упомянутой иностранной валюте по курсу ЦБ Российской Федерации на дату платежа.

Единое разрешение резиденты могут применять также для оплаты, например, вкладов в складочном капитале зарубежных юридических лиц.

Напомним, разрешительный порядок действует до конца года.

3. Правительство предлагает внести изменения в НК Российской Федерации, направленные на упрощения налогового и валютного регулирования при экспорте товаров

[Законопроект № 135666-8 «О внесении изменений в статьи 147 и 165 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Законопроектом устанавливается возможность применения ставки НДС в размере 0% при реализации российскими организациями или индивидуальными предпринимателями иностранным физическим лицам товаров, вывезенных с территории России на территории иностранных государств в таможенной процедуре экспорта.

В частности, будет установлено, что для подтверждения права на ставку НДС 0% при розничной продаже товаров со складов за границей необходимо будет представить в налоговую реестр. В нем необходимо указать сведения из деклараций, по которым товары ранее вывозились за рубеж, из договора аренды склада (или из иного документа на право пользования), а также – по конкретным продажам товара иностранным гражданам.

ФНС получит право запросить конкретные документы (копии), в случае непредставления запрашиваемых документов экспортером, право на ставку НДС 0% будет считаться неподтвержденным.

Ставка НДС 0% действует для товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта. Ни в одну из норм, которыми определены объекты налогообложения и ставки НДС, изменений не вносится. Однако для подтверждения права на ставку НДС 0% необходимо предъявить контракт с покупателем, а в случае розничных продаж возможность этого вызывает сомнения. Поэтому и понадобился отдельный порядок подтверждения права нулевой ставки НДС.

Целью проекта является создание условий для увеличения объема экспорта товаров в сегменте розничной торговли.

4. Подготовлен проект изменений в налоговый кодекс Российской Федерации

[Проект Федерального закона N 136059-8 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Законопроект разработан в рамках первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления.

Многочисленные изменения, вносимые законопроектом, предусматривают, в частности:

- установление коэффициента 1,5 для расходов по налогу на прибыль при приобретении права на использование программ для ЭВМ и баз данных, которые относят к сфере искусственного интеллекта. Они должны быть в реестре российского программного обеспечения (ПО). Лицензионные или сублицензионные соглашения необходимо заключить с правообладателем;
- применение инвестиционного вычета по налогу на прибыль к затратам на оплату услуг по установке, тестированию, адаптации программ для ЭВМ и баз данных из реестра российского ПО или основных средств из реестра российской радиоэлектроники. Это возможно, если такие затраты не учли при формировании первоначальной стоимости нематериальных активов (если есть исключительные права) и основных средств. Вычет планируют распространить и на расходы по обучению работников, которые обслуживают указанные программы, базы данных или основные средства. Вычет можно будет применять по 31 декабря 2027 года включительно;
- установление налоговых льгот по налогу на прибыль организаций (3% в федеральный бюджет и 0% в бюджет субъекта Российской Федерации) и страховым взносам (пониженные тарифы взносов в общем размере 7,6%) для организаций, осуществляющих разработку и производство собственной электронной компонентой базы и электронной продукции. Действие этих поправок распространят на правоотношения, которые возникли с 1 января 2022 года.
- снижение налоговой нагрузки для владельцев инженерных коммуникаций, а также юридических лиц-владельцев долговых ценных бумаг, выпущенных в соответствии с иностранным законодательством (еврооблигации).

Если проект примут, закон вступит в силу по истечении 1 месяца со дня опубликования, но не раньше 1-го числа очередного налогового периода или расчетного периода по взносам, если в законе нет других сроков.

5. Приостановлено проведение проверок соблюдения валютного законодательства до 31 декабря 2022 года включительно, продлен срок предоставления отчетов о движении денег в иностранных банках и о переводах за границу без открытия банковского счета

[Постановление Правительства РФ от 28.05.2022 N 977 «О мерах валютного контроля в условиях внешнего санкционного давления»](#)

Комментарий эксперта

Постановлением Правительства налоговым органам предписано приостановить до 31 декабря 2022 года включительно проведение проверок соблюдения валютного законодательства Российской Федерации.

Однако, приостановка не распространяется на следующие случаи:

- если по проводимым проверкам выявлены нарушения, срок давности привлечения к административной ответственности, за которые истекает до 31 декабря 2022 года. В указанных случаях проведение проверок соблюдения валютного законодательства Российской Федерации и осуществление административного производства могут продолжаться только в части таких нарушений;
- в случае нарушения требований, установленных нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, принятыми начиная с 28 февраля 2022 года, которые устанавливают специальные экономические меры в связи с недружественными действиями США и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций;
- в случае нарушений валютного законодательства Российской Федерации, связанных с куплей-продажей иностранной валюты, минуя уполномоченные банки;
- в случае нарушений, связанных с расчетами при осуществлении валютных операций между резидентами без использования банковских счетов в уполномоченных банках в наличной форме.

Кроме этого, постановлением до 1 декабря 2022 года продлевается срок представления физлицами – резидентами отчетов о движении денежных средств по счетам (вкладам) в иностранных банках и о переводах за границу денежных средств без открытия банковского счета за отчетный 2021 год.

Постановление вступило в силу с момента опубликования – 31.05.2022 года.

6. Физические лица могут представить в налоговый орган сведения о переводах с использованием иностранных электронных кошельков через личный кабинет налогоплательщика

Информация ФНС России «Граждане могут направлять сведения о переводах с использованием иностранных электронных кошельков через свои личные кабинеты»

Комментарий эксперта

ФНС информирует, что в личном кабинете налогоплательщика – физического лица можно сформировать и представить в налоговый орган сведения о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа (ЭСП), предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг.

Указанные сведения формируются и представляются физическими лицами в составе отчета (КНД 1112520) по форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2015 года N 1365.

Такой отчет направляют граждане, имеющие счет или вклад в иностранном банке или других финансовых организациях за рубежом. Информацию предоставляют и лица, открывшие электронные кошельки у иностранных поставщиков платежных услуг, если на них зачислено более 600 тысяч рублей (или эквивалент в иностранной валюте) за отчетный год. Для этого при заполнении формы отчета выбирается раздел «Сообщить о переводах денежных средств с использованием электронных средств платежа (Раздел 2)».

Следует учитывать, что физические лица, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, должны сдать отчет о движении средств на зарубежных счетах и электронных кошельках за 2021 год. Срок предоставления этих сведений в налоговый орган продлен до 1 декабря 2022 года. Резиденты, у которых нет места жительства или недвижимости в России, могут направить отчет в налоговый орган по своему выбору. Информацию предоставляют и лица, открывшие электронные кошельки у иностранных поставщиков платежных услуг, если на них зачислено более 600 тысяч рублей (или эквивалент в иностранной валюте) за отчетный год.

Сведения формируются и представляются в составе отчета (КНД 1112520). Для этого при заполнении формы отчета выбирается раздел 2Сообщить о переводах денежных средств с использованием электронных средств платежа (Раздел 2)».

7. ЦБ Российской Федерации разрешил российским резидентам оплачивать доли, вклады и паи в имуществе нерезидентов из дружественных стран, а также делать взнос по договору простого товарищества

Информация Банка России «Банк России разрешил вносить средства в уставный капитал компаний из дружественных стран»

Комментарий эксперта

Российские резиденты могут оплачивать доли, вклады и паи в имуществе нерезидентов, а также делать взнос в пользу иностранцев по договору простого товарищества без

предварительного получения индивидуальных разрешений Банка России при одновременном соблюдении следующих условий:

- компания, в чью пользу делается платеж, должна быть из дружественного государства;
- платеж должен осуществляться в валюте дружественного государства или в рублях;
- размер доли, вклада, пая в имущество нерезидента или взноса по договору простого товарищества, в оплату которого совершается операция, не должен превышать 10 млн рублей или такую же сумму в эквиваленте в иностранной валюте.

Если же перечисленные условия не применимы, то для проведения операции резиденту, как и раньше, требуется получить специальное разрешение Банка России.

Арбитраж

1. Президиум Верховного Суда Российской Федерации выпустил новый Обзор судебной практики, в том числе по вопросам налогового законодательства

Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 1 (2022) (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 01.06.2022)

Комментарий эксперта

Президиум ВС Российской Федерации сформулировал обязательные для нижестоящих судов правовые позиции по вопросам практики применения различных отраслей законодательства, включая законодательство о несостоятельности (банкротстве), законодательство об интеллектуальной собственности, гражданское и земельное законодательство, законодательства о налогах и сборах.

Приведем наиболее интересные правовые позиции:

- налогоплательщик-покупатель вправе учесть расходы на приобретение товаров (работ, услуг) и налоговые вычеты по НДС только в той части, в которой налоги были уплачены лицом, осуществившим фактическое исполнение по сделке (пункт 20 Обзора);
- акты законодательства о налогах и сборах, повлекшие изменение условий предоставления льготы по налогу, не могут применяться с обратной силой к налогоплательщикам, которые приступили к осуществлению инвестиций и реализовали инвестиционные проекты в надлежащие сроки, если это приводит к ухудшению их положения (пункт 18 Обзора);
- российские хозяйствующие субъекты вправе применять ставку НДС ноль процентов в отношении услуг (работ) по перевозке и транспортировке товаров в порядке международного транзита при соблюдении условий, предусмотренных законодательством (пункт 19 Обзора);
- подача в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заявления, содержащего сведения об адресе места нахождения юридического лица, по которому оно фактически не находится, свидетельствует

о представлении заведомо ложных сведений и образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 14.25 КоАП Российской Федерации (пункт 39 Обзора);

- ликвидация кредитора в деле о банкротстве не является достаточным основанием для исключения, ранее принадлежавшего ему требования из реестра требований кредиторов должника, так как требования могут перейти к иным лицам, например, к собственникам компании в виде ликвидационной квоты (пункт 11 Обзора);
- превышение рыночной стоимости отчужденного имущества над договорной ценой само по себе не свидетельствует об осведомленности контрагента должника-банкрота о противоправной цели сделки для ее оспаривания на основании пункта 2 статьи 61.2 Федерального закона от 26 октября 2002 года N 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (пункт 12 Обзора);
- смерть руководителя юридического лица, выдавшего доверенность, не влечет прекращения действия доверенности, поскольку представителя уполномочивает непосредственно само юридическое лицо, действующее через свои исполнительные органы (ответ на вопрос 1 Обзора).

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова, Ольга Ольшевская и Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.